Guia 4, clase 1
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1. Considere un gas cldsico de particulas de masa m descripto por la funcién de distribucién de una
particula f (7, p,t), y sea x(r, p) una magnitud asociada a cada particula del gas.

(a) Si se usa la variable v = p/m, ;cudl es, en términos de f, la funcién de distribucién adecuada?

(b) Escribir la densidad de y en el punto r a tiempo ¢, p, (7, 1), en términos de f. ;Cudl es la funcién
x(r, p) cuya densidad es la densidad de particulas n(r,t)?

(c) Escribir el valor medio de x en r y ¢, (x)(r, ), en términos de f. En particular, escribir la
expresion integral que define la velocidad media w(r,1).

(d) Se define la temperatura 7'(r, t) mediante la ecuacién ((p — mwu)*/2m) = (3/2)kT, por analogia
con lo que ocurre en equilibrio (teorema de equiparticién). Escribir la temperatura en términos de
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(d)

El flujo de x a través de un elemento de drea con vector normal n siempre puede escribirse en la forma

®, = j, - n. El vector j, se conoce como la densidad de corriente de x.

e) Escribir j,(r,t) en términos de f suponiendo que el elemento de drea se mueve con velocidad
v(r,t).

Usualmente se consideran dos casos: v igual a la velocidad media del gas, v = u, o v = 0. Como
casos particulares, escribir las expresiones para:

f) La densidad de corriente de particulas, j. Aqui se toma v = (. Relacionar el resultado con u y n.

g) La densidad de corriente de calor, g, definida como la densidad de corriente de energfa cinética
medida en un sistema de referencia que se mueve con la velocidad local del gas. Es decir, se toma
v(r,t) = u(r,t), pero ademds se calcula la energia en el sistema de referencia en el que el gas
estd localmente en reposo, x(r,p,t) = (p — mu(r,t))*/2m.

>

h) El tensor de presién P;;,
¢ del impulso, medida en un sistema de referencia que se mueve con la velocidad local del gas:

es decir, la componente j de la densidad de corriente de la componente

x(r,p,t) = p; — mu,(r,t), v = u.
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